

REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
SKUPŠTINA

Materijal za sjednicu



**PROGRAM RADA I FINANCIJSKI
PLAN VATROGASNE ZAJEDNICE
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE
ZA 2015. GODINU**

Predlagatelj

*Vatrogasna zajednica
Osječko-baranjske županije*

Osijek, studenoga 2014.

**PROGRAM RADA I FINANCIJSKI
PLAN VATROGASNE ZAJEDNICE
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE
ZA 2015. GODINU**

I. UVOD

Vatrogasna djelatnost je sudjelovanje u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i eksplozija, gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom i eksplozijom, pružanje tehničke pomoći u nezgodama i opasnim situacijama te obavljanje i drugih poslova u nesrećama, ekološkim i inim nesrećama. Kao stručnu i humanitarnu djelatnost od interesa za Republiku Hrvatsku, ovu djelatnost obavljaju kao javnu službu javne vatrogasne postrojbe, dobrovoljna vatrogasna društva i vatrogasne zajednice.

Županijska vatrogasna zajednica nastaje udruživanjem svih vatrogasnih subjekata na području županije: 141 dobrovoljno vatrogasno društvo, 6 dobrovoljnih vatrogasnih društava i jedna profesionalna vatrogasna postrojba u gospodarstvu te tri javne profesionalne vatrogasne postrojbe (Osijek, Našice i Beli Manastir) udružena su u 16 vatrogasnih zajednica gradova, općina i područja, a iste su osnivači županijske vatrogasne zajednice. Vatrogasne postrojbe Osječko-baranjske županije obave godišnje u prosjeku preko 1300 intervencija od čega su oko 70% požarne, a 30% tehničke intervencije.

II. ZAKONSKE ODREDNICE

Ustavom Republike Hrvatske propisano je da jedinice lokalne samouprave obavljaju poslove iz lokalnog djelokruga kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana među kojima je i zaštita od požara (čl.134. Ustava).

Nadalje, Zakonom o zaštiti od požara ("Narodne novine" broj 92/10.) ovo se područje određuje kao područje od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, a provode je, uz ostale, pravne osobe i udruge koje obavljaju vatrogasnu djelatnost te jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. U cilju unapređenja zaštite od požara, jedinice lokalne i regionalne samouprave mogu financirati nabavu vozila, uređaja i opreme za zaštitu od požara, a zaštitu od požara organiziraju kao javnu službu.

Ustroj vatrogasnih subjekata definiran je Zakonom o vatrogastvu ("Narodne novine" broj 139/04. - pročišćeni tekst, 174/04., 38/09. i 80/10.). Zakonom je određeno da su vatrogasni subjekti:

- dobrovoljna vatrogasna društva
- profesionalne vatrogasne postrojbe
- vatrogasne zajednice

Profesionalne vatrogasne postrojbe osnivaju se temeljem Zakona o ustanovama ("Narodne novine" broj 76/93., 29/97., 47/99., 35/08.), a dobrovoljna vatrogasna društva i vatrogasne zajednice temeljem Zakona o udrugama ("Narodne novine" broj 74/14.). Vatrogasne postrojbe u gospodarstvu (koje mogu biti profesionalne i dobrovoljne) osniva pravna osoba, sukladno zakonskim obvezama i planovima zaštite od požara za gospodarske subjekte. Profesionalne vatrogasne postrojbe i dobrovoljna vatrogasna društva imaju obvezu udruživanja u vatrogasne zajednice lokalne i područne samouprave, a time posredno i u Hrvatsku vatrogasnu zajednicu kao krovnu organizaciju vatrogastva u Republici Hrvatskoj.

III. FINANCIRANJE VATROGASNE DJELATNOSTI

Vatrogastvo se financira iz više izvora: javne profesionalne vatrogasne postrojbe ostvaruju za redovnu djelatnost sredstva iz Državnog proračuna, proračuna osnivača (jedinica lokalne samouprave) i iz vlastitih prihoda, a dobrovoljna vatrogasna društva za redovnu djelatnost sredstva ostvaruju iz proračuna jedinica lokalne samouprave i iz vlastitih prihoda.

Sredstva za financiranje djelatnosti vatrogasnih zajednica županija osiguravaju se u proračunu županija. Zakon o vatrogastvu propisuje način određivanja visine sredstava koji se iz proračuna izdvajaju za potrebe djelatnosti vatrogasnih organizacija i to u obliku postotka od visine proračuna.

Financijska sredstva za nabavku vozila i opreme vatrogasnih postrojbi ostvaruju se iz proračuna općina i gradova, sredstava ostvarenih iz dijela premije osiguranja od požara, proračuna osnivača i drugih izvora. Sredstva za osposobljavanje vatrogasaca osiguravaju se iz sredstava premija osiguranja od požara, proračuna samouprave, dotacija od Hrvatske vatrogasne zajednice i drugih izvora.

Za provedbu aktivnosti tijekom protupožarne ljetne sezone financijska sredstva za troškove sudjelovanja vatrogasnih postrojbi s kontinenta u gašenju požara na priobalju osiguravaju se u Državnom proračunu, temeljem Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku.

Prateći odredbe navedenih zakona, kao i drugih zakona i propisa koji reguliraju djelatnost vatrogastva i udruga (Pravilnik o knjigovodstvu i računskom planu neprofitnih organizacija "Narodne novine" broj 20/94., 40/94. i Uredba o računovodstvu neprofitnih organizacija "Narodne novine" broj 10/08., 7/09., 158/13. i 44/14.) Vatrogasna zajednica izradila je Program rada i Financijski plan Vatrogasne zajednice Osječko-baranjske županije za 2015. godinu.

IV. CILJEVI I ZADAĆE

Županijska vatrogasna zajednica obavlja stručne i organizacijske poslove koji se odnose na unaprjeđenje cjelokupnog sustava (provedba preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje požara i spašavanje ljudi ugroženih požarom i eksplozijom, pružanje tehničke pomoći u nesrećama i opasnim situacijama); koordinira i provodi preventivne, operativne i promidžbene aktivnosti s vatrogasnim organizacijama; planira, organizira i provodi osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca; potiče razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti vatrogasnih postrojbi; predlaže normativno reguliranje vatrogasne djelatnosti; izdaje stručnu literaturu; organizira rad s vatrogasnom mladeži; organizira vatrogasne vježbe, seminare i natjecanja; ostvaruje međunarodnu suradnju iz područja vatrogastva; skrbi o vatrogasnoj baštini; usklađuje organizacijske i operativne poslove vatrogasnih zajednica gradova i općina te javnih vatrogasnih postrojbi i dobrovoljnih vatrogasnih društava.

Županijska vatrogasna zajednica osnivač je i članica Hrvatske vatrogasne zajednice. Kao članica Hrvatske vatrogasne zajednice sudjeluje u radu njezinih stručnih odbora, promiče izmjenu iskustava i znanja te organizira sudjelovanje na nacionalnim i međunarodnim vatrogasnim savjetovanjima i natjecanjima.

Vizija Vatrogasne zajednice Osječko-baranjske županije je unaprjeđenje protupožarne zaštite na području cijele Osječko-baranjske županije kroz razvoj svih komponenti vatrogasnog sustava. Naša misija je priprema i unaprjeđenje vatrogasnog sustava za učinkovito djelovanje u provedbi vatrogasne djelatnosti. Ove aktivnosti se provode u uskoj suradnji s vatrogasnim zajednicama općina, gradova i područja, jer su temeljem Ustava Republike Hrvatske za provedbu protupožarne zaštite odgovorne jedinice lokalne samouprave.

V. PROGRAM RADA VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2015. GODINU

Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije (VZZ) donosi Program rada za 2015. godinu na temelju Statuta i sukladno odredbama Zakona o vatrogastvu. Smjernice za izradu Programa date su u Programu rada Hrvatske vatrogasne zajednice (HVZ) za 2015. godinu te u Strateškom planu Ministarstva unutarnjih poslova i drugih institucija u funkciji zaštite i spašavanja za razdoblje 2014. - 2016. Zadaće VZZ su pružanje pomoći cjelokupnom vatrogasnom sustavu za učinkovitu provedbu vatrogasne djelatnosti, razvoj vatrogasnog sustava sukladno gospodarskom i tehnološkom razvoju, provedba mjera za ujednačavanje stupnja zaštite od požara na cijelom području Osječko-baranjske županije te preventivno djelovanje u pogledu smanjenja rizika od nastajanja požara i drugih nesreća.

Temeljem članka 24. Statuta VZZ, Predsjedništvo VZZ na svojoj sjednici održanoj dana 3. studenoga 2014. godine usvojilo je Operativni program rada za 2015. godinu koji je podijeljen u nekoliko segmenata:

1. Osiguranje spremnosti i pripravnosti vatrogasnih postrojbi
2. Razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti i djelotvornog sustava praćenja rada, dojava i uzbunjivanja vatrogasnih postrojbi
3. Unapređenje protupožarne preventive, jačanje statusa i skrb o pomlađivanju i vatrogasnoj baštini vatrogasnih i strukovnih organizacija
4. Opremanje vatrogasnog vježbališta

1. Osiguranje spremnosti i pripravnosti vatrogasnih postrojbi **181.900,00 Kn**

1.1. Provođenje i poticanje školovanja, osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova

Razina osposobljenosti vatrogasaca jedan je od temeljnih uvjeta za učinkovitu izvedbu vatrogasne intervencije. Stoga treba poduzimati niz aktivnosti, kako bi vatrogasno članstvo bilo što bolje pripremljeno za sve vidove vatrogasnih intervencija. Godišnje se u našoj županiji osposobi oko 500 vatrogasaca za vatrogasna zvanja i specijalnosti. Školovanje vatrogasnih kadrova provodi se u vatrogasnim školama HVZ i Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje (DUZS) te na veleučilištima, a osposobljavanje i usavršavanje dobrovoljnih vatrogasaca organizira se putem vatrogasnih zajednica. VZZ zajedno s vatrogasnim zajednicama godišnje organizira, provede, ali i nadzire tridesetak programa osposobljavanja. Za te potrebe izdaju se priručnici i stručne tiskovine kao i edukacijski filmovi. Za provedbu praktičnog dijela usavršavanja vatrogasaca izrađen je i poligon koji je smješten u Našicama. Organizacija osposobljavanja i usavršavanja provodit će se prema Programu osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova po zvanjima i specijalnostima za 2015. godinu. Nadzor nad programima osposobljavanja koje provode vatrogasne zajednice općina/gradova i područne vatrogasne zajednice obavlja VZZ.

1.1.2. Seminari, savjetovanja, stručni skupovi, tečajevi i vatrogasna natjecanja

Važan vid obuke su seminari, savjetovanja, stručni skupovi, tečajevi i vatrogasna natjecanja, kao i sudjelovanje i pohađanje nacionalnih i međunarodnih strukovnih skupova i sajmova. S obzirom da su zapovjednici dobrovoljnih vatrogasnih društava obvezni pristupiti stručnom ispitu za vatrogasce s posebnim ovlastima, VZZ organizira pripremni tečaj za polaganje stručnog ispita čime se uvelike olakšava polaznicima tečaja ispunjavanje uvjeta sukladno zakonu. U organizaciji HVZ svake godine održava se dva seminar za vatrogasce na kojima se vatrogasna operativa upoznaje s novim tehničkim rješenjima u vatrogastvu te s primjenom novih zakonskih propisa. Svake druge godine na Zagrebačkom Velesajmu održava se Međunarodni sajam zaštite osoba i imovine (u 2015. godini održava se 12.-ti po redu sajam) pod nazivom INTERPROTEX Zagreb 2015 Security-Risk Management. VZZ organizira zajednički odlazak predstavnika vatrogasnih zajednica s područja Osječko-baranjske županije gdje se u sklopu štanda HVZ predstavlja i vatrogastvo Osječko-baranjske županije.

U 2015. godini VZZ će organizirati 10. županijsko natjecanje vatrogasaca te 10. županijsko vatrogasno natjecanje mladeži Osječko-baranjske županije. Na natjecanju vatrogasaca nastupa preko 800 natjecatelja, a na natjecanju mladeži u uzrastima od 6 do 12 i od 12 do 16 godina starosti u muškim i ženskim kategorijama nastupa 1.300 djevojčica i dječaka. Na županijskim vatrogasnim natjecanjima nastupaju najbolje plasirani natjecatelji s općinskih, gradskih i područnih vatrogasnih natjecanja. 10. županijsko natjecanje izlučno je natjecanje za državno natjecanje koje će se održati 2016. godine.

VZZ vrši i sudačku kontrolu brojnih natjecanja koja se održavaju u Osječko-baranjskoj županiji, a sudjeluje u organizacijskom i financijskom smislu i u organizaciji Kup natjecanja (državnih i međunarodnih Kup natjecanja na području Osječko-baranjske županije) te u nastupu naših natjecatelja na natjecanjima u inozemstvu. Najvažnija Kup natjecanja i natjecanja međunarodnog karaktera su:

- Susret vatrogasne djece i mladeži u Belišću
- Kup Grada Đakova/Kup HVZ za odrasle u Đakovu
- Vatrogasno natjecanje s ručnom vatrogasnom štrcaljkom u Petlovcu
- Natjecanje vatrogasnih grupa "Fire Combat" u Osijeku

Natjecanja provode gradske i općinske/područne vatrogasne zajednice. Prosječno se godišnje održava 15-tak vatrogasnih natjecanja niže razine u kojima nastupi oko 3,5 tisuća sudionika u kategorijama odraslih (muška i ženska kategorija) te u kategorijama djece starosti od 6 do 12 godina te mladeži u starosti od 12 do 16 godina.

2. Razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti i djelotvornog sustava praćenja rada, dojave i uzbunjivanja vatrogasnih postrojbi **395.940 Kn**

2.1. Opremanje vatrogasnih postrojbi

U Osječko-baranjskoj županiji vatrogasne organizacije raspolažu s 136 vatrogasnih domova ili spremišta, 459 vatrogasnih vozila i 217 vatrogasnih pumpi. Pored Zakonom o vatrogastvu propisanih minimalnih financijskih sredstava koja moraju izdvajati gradovi i općine, izdvajaju se i sredstva HVZ s državne razine, VZZ i Osječko-baranjske županije s regionalne razine, te se temeljem odgovarajućih odluka o raspodjeli financijskih sredstava, sufinancira nabavka vatrogasne tehnike i opreme.

U 2015. godini planira se nastaviti s opremanjem vatrogasnih postrojbi sredstvima veze odnosno nastaviti s realizacijom jedinstvenog projekta uvođenja digitalne komunikacije u sve stožerne vatrogasne postrojbe u Osječko-baranjskoj županiji kako bi se stvorili preduvjeti za prelazak cjelokupnog sustava na digitalnu komunikaciju uz zadržavanje postojećih analognih rješenja. Tim bi se povećala kompatibilnost, međusobna uvezanost i kvaliteta te se uz postojeći kanal za komunikacije otvara mogućnost uvođenja jedinstvenog kanala za stožernu komunikaciju koja je potrebna kod velikih događaja. Na taj način bi i vatrogasna služba, uz hitnu medicinsku pomoć i policiju mogla koristiti prednosti digitalne tehnologije i jedinstvenog sustava za komunikacije.

U prvoj fazi izgradnje sustav radio veza bio bi analogan, te bi koristio postojeće analogne radio uređaje i novo nabavljene analogno/digitalne repetitore u analognom modu. Pored novo nabavljenih repetitora koristili bi se i već postojeći vatrogasni repetitori. Svaka buduća nabavka fiksnih, mobilnih i ručnih radiostanica bila bi s tim da su programirane u analognom i digitalnom modu. Nove mobilne i ručne radiostanice mogu imati ugrađen GPS za potrebe pozicioniranja.

U drugoj fazi predviđen je postepeni prelazak na digitalni sustav koji osigurava da se na jednom radio kanalu mogu istovremeno prenositi govorne informacije djelatnika i podaci. Novi digitalni sustav pruža puno širi krug aplikacija za rješenja kao što su dispečerski sustavi, snimanje razgovora, praćenje voznog parka, prijenos kratkih poruka, daljinsko upravljanje uređajem itd. Također novi sustav pruža mogućnost integracije sa postojećim sustavom 112 DUZS, "TETRA" sustavom MUP te HMP-a uz korištenje dodatnih sučelja koja se mogu implementirati na novi sustav sukladno potrebama povezivanja.

Uz potrebu nabavke opreme za komunikacije uočen je i stalni nedostatak vatrogasnih pumpi za vodu koje su potrebne pri sve češćim intervencijama u obrani od poplava kao i zaštitne osobne opreme u seoskim društvima.

Projekt opremanja osobnom zaštitnom opremom za gašenje požara otvorenog prostora započeo je 2014. godine nabavkom 360 kompleta te se i u 2015. godini planira nabaviti određena količina ove prijeko potrebne opreme. Ova oprema namijenjena je seoskim vatrogasnim društvima koja su inače loše opremljena, a nabavkom ove opreme postati će znatno operabilniji i spremniji za intervencije na požarima otvorenog prostora na kojima se najčešće i zahtjeva njihov angažman.

2.2. Razvijati i unapređivati djelotvoran sustav obnavljanja vatrogasne tehnike i opreme za vatrogasne postrojbe

Kapitalne donacije za nabavu tehnike, opreme i sredstava namijenjenih za vatrogasne intervencije iz sredstva premije osiguranja temeljem Mjerila raspodjele sredstava iz premije osiguranja od požara usmjerit će se u 2015. godini u središnja vatrogasna društva s ciljem poboljšanja njihove tehničke opremljenosti, a isto vrijedi i za vatrogasne postrojbe na područjima posebne državne skrbi.

Sredstva se uplaćuju od društava za osiguranje u postotnom iznosu od ukupno naplaćene premije osiguranja od požara te se raspodjeljuju na prijedlog nadležnog tijela VZŽ. Ova namjenska sredstva dodjeljuju se za nabavku vatrogasne opreme prema zahtjevu. Dio sredstava dodjeljuje se vatrogasnim postrojbama koje su na područjima od posebne državne skrbi, a ukupno ih ima 57.

2.3. Implementacija vatrogasnog informacijskog sustava "Vatrogasna mreža"

Za praćenje stanja vatrogasne tehnike, članstva i aktivnosti vatrogasnih organizacija ustrojena je jedinstvena informacijska računalna internet-aplikacija, te se razvija u skladu sa strategijom informatizacije vatrogasnih organizacija prema kojem besplatni pristup jedinstvenom informacijskom sustavu imaju svi operateri, za koje se godišnje u svim županijama održavaju edukacijski seminari. Ažuriranje i stalni unos svih podataka o operativnim članovima vatrogasnih društava preduvjet je za ostvarivanje prava na financijsku pomoć koju dodjeljuje HVZ. U matičnoj e-evidenciji "Vatrogasna mreža RH" trenutno je evidentirano za područje OBŽ 6.035 fizičkih osoba-operativnih vatrogasaca. Kao jedan od prioritetnih zadataka je razvoj jedinstvenog modela sustava dojava i uzbunjivanja kao i prostornog praćenja vatrogasnih intervencija. HVZ trenutno je u provedbi projekta ICT: Alati za vatrogasne postrojbe u suradnji s HAKOM-om. Sustav omogućava praćenje vozila i vatrogasca na intervencijama. Pregled web aplikacije je moguć preko web preglednika, putem mobitela i tableta. Uz mogućnost praćenja sustav pruža razne mogućnosti GIS alata (crtanje karata, ubacivanje različitih slojeva, unos slojeva iz drugih sustava). Trenutno je u razradi sustav za praćenje putem mobitela, TETRA sustava i MOTOTRBO sustava, te slanje slike/video/zvuka sa terena u zapovjedni centar.

3. Unapređenje protupožarne preventive, jačanje statusa i skrb o pomlađivanju i vatrogasnoj baštini vatrogasnih i strukovnih organizacija

867.810 Kn

3.1. Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije - Zastupanje strukovnih interesa i implementacija podzakonskih akata, te usklađivanje djelovanja s ostalim organizacijama iz područja vatrogastva i zaštite od požara

VZŽ djeluje od 1993. godine kao krovna organizacija vatrogastva u Osječko-baranjskoj županiji. Zadaće VZŽ su pružanje pomoći cjelokupnom vatrogasnom sustavu za učinkovitu provedbu vatrogasne djelatnosti, razvoj vatrogasnog sustava sukladno gospodarskom i tehnološkom razvoju, provedba mjera za ujednačavanje stupnja zaštite od požara na cijelom području Osječko-baranjske županije te preventivno djelovanje u pogledu smanjenja rizika od nastajanja požara i drugih nesreća.

U cilju smanjenja broja poginulih i stradalih osoba i smanjenja šteta od požara, u nesrećama i prirodnim nepogodama te poticanjem odgovornog djelovanja pučanstva u svrhu smanjenja ljudskim djelovanjem prouzročenih nepogoda, VZZ poduzima i koordinira organizacijske, operativne i preventivne mjere i aktivnosti. U njih se ubrajaju školovanje, osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca, razvoj tehničko-tehnološke opremljenosti, sudjelovanje u normativnom reguliranju vatrogasne djelatnosti, izdavanje stručne literature, informativno-promidžbene aktivnosti, rad s vatrogasnom mladeži i skrb o vatrogasnoj baštini. Ove aktivnosti se provode u uskoj suradnji s vatrogasnim zajednicama općina, gradova i područja. U tijelima VZZ zastupljene su sve vatrogasne organizacije u Osječko-baranjskoj županiji. Sve aktivnosti planiraju se na sjednicama radnih tijela Predsjedništva i Zapovjedništva VZZ. Odbor za osposobljavanja donosi prijedlog programa osposobljavanja za tekuću godinu, na sjednicama Odbora za natjecanja dogovara se način provedbe županijskih vatrogasnih natjecanja, Odbor za mladež izrađuje program rada s mladima te priprema programe osposobljavanja za mladež i voditelje mladeži, koordinira s drugim aktivnostima u radu s mladima. Na temelju prijedloga tih i drugih odbora koji se po potrebi sastaju radi izrade planskih operativnih dokumenata, Zapovjedništvo VZZ (kojega čine svi zapovjednici vatrogasnih zajednica) provodi operativne zadatke, a Predsjedništvo VZZ koordinira i donosi odluke o nabavci opreme i sredstava, prati i usklađuje operativne programe i financijski plan. Predsjedništvo nadalje pruža potrebnu pomoć članicama u provedbi zakonskih propisa i unaprjeđenju statusa članova vatrogasnih društava.

Posebno je važna suradnja koju, u ostvarivanju zakonskih obveza i minimalnih propisanih standarda u vatrogasnoj djelatnosti, VZZ ostvaruje s Osječko-baranjskom županijom. Uz financiranje redovne djelatnosti VZZ, Osječko-baranjska županija financijski pomaže dva vrlo važna projekta usmjerena na unaprjeđenje statusa operativnih članova dobrovoljnih vatrogasnih društava: Osječko-baranjska županija od 2009. godine financira osiguranje dobrovoljnih vatrogasaca na način da se svake godine s Vatrogasnom zajednicom potpisuje ugovor o financiranju ove vrste osiguranja. Ovom policom osiguranja obuhvaćeni su operativni vatrogasci u dobrovoljnim vatrogasnim postrojbama na području Osječko-baranjske županije (2220 osoba), a uključuje kolektivno osiguranje od posljedica nesretnog slučaja od 0-24 sata.

Pored toga iz županijskog proračuna izdvajaju se značajna sredstva za liječničke preglede dobrovoljnih vatrogasaca - 245.000 kn za cca 1.000 vatrogasaca, čime se pomaže vatrogasnim društvima u postizanju odgovarajuće operativne spremnosti. Potvrdom ovlaštene zdravstvene ustanove se dokazuje da je vatrogasac pripadnik operativne postrojbe tjelesno i duševno sposoban za obavljanje vatrogasne djelatnosti što je propisano kao obvezno Zakonom o vatrogastvu.

3.2. Ustrojavanje djelatnog sustava suradnje s ostalim odgovornim organizacijama u RH te vatrogasnim organizacijama u inozemstvu putem Hrvatske vatrogasne zajednice i Koordinacije županijskih vatrogasnih zajednica Istočne Hrvatske

VZZ posebnu suradnju ostvaruje s HVZ kao osnivačica i punopravni član kroz aktivnosti koje provodi krovna organizacija hrvatskog vatrogastva. Kroz rad u tijelima HVZ te 8 nacionalnih stručnih odbora i niz radnih grupa, usuglašavaju se stavovi na donošenju i aktualizaciji podzakonskih akata, koji reguliraju organiziranost, način djelovanja i ustroj vatrogasnih organizacija, unapređuju se strukovna znanja i omogućuje stručnjacima iz vatrogasnih organizacija razmjena iskustava i sudjelovanje u procesu priprema i donošenja odluka. VZZ aktivno sudjeluje na nacionalnim savjetovanjima kroz izlaganje stručnih radova i tema.

Od važnijih područja suradnje treba istaknuti osposobljavanje vatrogasaca u kojemu HVZ sudjeluje na način da se za sva osposobljavanja koja se provode na području Osječko-baranjske županije dodjeljuju određena financijska sredstva pomoći te se uz to iz sredstava premije osiguranja koja se prikupljaju na nacionalnoj razini dio sredstava izdvaja za područje Osječko-baranjske županije što predstavlja veliku pomoć dobrovoljnim vatrogasnim društvima kod nabavke opreme i sredstava za gašenje.

3.3. Organizacija preventivne i informativno - promidžbene djelatnosti

Najbolji učinci u smanjivanju posljedica požara postižu se kvalitetnom preventivnom zaštitom. Troškovi preventivne zaštite od požara znatno su manji od troškova saniranja posljedica požara, posebno kada se u obzir uzmu dugoročne posljedice koje požar izaziva na okoliš. VZŽ potiče aktivnosti vatrogasaca u nadzoru kućanstava i javnih objekata oko provedbe mjera zaštite od požara i uočavanja mogućih opasnosti od nastanka požara. Tijekom Mjeseca zaštite od požara (svibanj) VZŽ izdaje promidžbene brošure i letke koje distribuira kućanstvima, u vrtiće i škole putem vatrogasnih organizacija na području cijele županije. Uz ove promidžbene aktivnosti VZŽ provodi i promotivne aktivnosti koje su usmjerene na promociju vatrogasne povijesne baštine, rad puhačkih vatrogasnih orkestara (Osijek, Valpovo, Đakovo, Petrijevc) i njihove nastupe na Smotri vatrogasnih puhačkih orkestara RH te aktivnosti poput hodočašća vatrogasaca u Mariju Bistricu i Svetište Gospe Dragotinske u Dragotinu.

3.4. Skrb o pomlađivanju i jačanje društvenog statusa vatrogasnih organizacija

Kontinuiranim radom s mladeži pomlađuju se dobrovoljna vatrogasna društva i djeluje na edukaciji mladeži i djece. Oko 1.500 pripadnika vatrogasne mladeži kroz razne operativne, stručne i odgojne sadržaje stječu znanja i vještine u radu u dobrovoljnim vatrogasnim društvima, koje kasnije koriste unutar, ali i izvan vatrogasne organizacije. Kao najvažnije aktivnosti u radu s vatrogasnom mladeži treba istaknuti Kamp vatrogasne mladeži u Fažani, u kojem godišnje prođe obuku oko 120 pripadnika mladeži iz Osječko-baranjske županije s njihovim voditeljima, kao i sudjelovanje vatrogasne mladeži na gradskim, općinskim i županijskom natjecanju s približno 1.400 sudionika, uz redovito sudjelovanje mladeži iz Osječko-baranjske županije na državnom te na međunarodnim natjecanjima u Sloveniji i Mađarskoj.

VZŽ organizira obuku voditelja mladeži, županijsko vatrogasno natjecanje mladeži, pomaže u odlasku odjeljenja mladeži u Kamp vatrogasne mladeži HVZ u Fažanu te pomaže natjecateljima koji svake godine gostuju na susretima mladeži Republike Hrvatske i Republike Slovenije.

4. Opremanje vatrogasnog vježbališta u Našicama

30.000 Kn

Zbog specifičnih karakteristika požara zatvorenog prostora, unutarnja navala je jedan od najvažnijih čimbenika uspješne vatrogasne intervencije. Vatrogasci moraju imati teorijsko i praktično znanje o tome kako se vatra razvija i kako se ponaša unutar jednodijelnih i višedijelnih zatvorenih prostora i kod različitih ventilacijskih parametara. Simulacija takve situacije, najbliže stvarnoj, postiže se uz simulator plamenih udara koji je izgrađen znanjem i sredstvima vatrogasaca iz Osječko-baranjske županije. Ovaj čelični kontejner smješten je u vatrogasnoj postrojbi u Našicama i služi za demonstraciju razvijanja vatre i pojave plamenih udara. Tu se vatrogascima omogućava uvježbavanje, procjena pristupa, ulaženja u prostor i načina gašenja. Oni time stječu neophodno iskustvo, a ujedno im se podiže samopouzdanje za situacije kada se nađu u sličnim prilikama na intervencijama. S obzirom da se uz praktičnu obuku izvodi i teorijski dio nastave, potrebno je na istoj lokaciji opremiti odgovarajuću prostoriju za prezentacije i demonstracije što će omogućiti još kvalitetnije izvođenje nastave i programa za polaznike s područja cijele županije.

REKAPITULACIJA OPERATIVNOG PROGRAMA RADA VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2015.GODINU PREMA PROGRAMSKIM AKTIVNOSTIMA		1.475.650
1. OSIGURANJE SPREMNOSTI I PRIPRAVNOSTI VATROGASNIH POSTROJBI		181.900
1.1.	Provođenje i poticanje školovanja, osposobljavanja i usavršavanja vatrogasaca	179.900
1.1.1. Školovanje, osposobljavanje i usavršavanje vatrogasaca		
1.1.2. Seminari, savjetovanja, stručni skupovi i tečajevi		
1.1.3. Vatrogasna natjecanja		
1.2.	Stručni nadzor	2.000
2. RAZVOJ TEHNIČKO-TEHNOLOŠKE OPREMLJENOSTI I DJELOTVORNOG SUSTAVA PRAĆENJA RADA, DOJAVE I UZBUNJIVANJA VATROGASNIH POSTROJBI		395.940
2.1.	Opremanje vatrogasnih postrojbi - nabavka opreme	307.440
2.2.	Razvijati i unapređivati djelotvoran sustav obnavljanja vatrogasne tehnike i opreme za vatrogasne postrojbe	85.000
2.3.	Sukladno strategiji informatizacije vatrogastva Republike Hrvatske, implementirati jedinstveni informacijski vatrogasni sustav "Vatrogasna mreža"	3.500
3. UNAPRJEĐENJE VATROGASNE PREVENTIVE, JAČANJE STATUSA I SKRB O POMLAĐIVANJU I VATROGASNOJ BAŠTINI VATROGASNIH I STRUKOVNIH ORGANIZACIJA		867.810
3.1.	Zastupanje strukovnih interesa i implementacija podzakonskih akata, te usklađivanje djelovanja s ostalim organizacijama iz područja vatrogastva i zaštite od požara	801.860
3.1.1. Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije		
3.1.2. Pomoć u provedbi zakonskih propisa i unaprjeđenje statusa članova društava		
3.2.	Ustrojavanje djelotvornog sustava suradnje s ostalim odgovornim organizacijama u RH te vatrogasnim organizacijama u inozemstvu putem Hrvatske vatrogasne zajednice	20.250
3.3.	Organizacija preventivne i informativno-promidžbene djelatnosti	21.500
3.4.	Skrb o pomlađivanju i jačanje društvenog statusa vatrogasnih organizacija	24.200
4. OPREMANJE VATROGASNOG VJEŽBALIŠTA		30.000
4.1.	Opremanje i održavanje vatrogasnog vježbališta u Našicama	30.000

VI. FINANCIJSKI PLAN VATROGASNE ZAJEDNICE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2015. GODINU

1. Prikaz Financijskog plana prihoda i rashoda

PRIHODI

Izvor	razr./ skupina	PRIHODI	PLAN ZA 2014.	PLAN ZA 2015.
1	331	PRIHOD IZ ŽUPANIJSKOG PRORAČUNA Prema Zakonu o vatrogastvu	1.000.000	900.000
2	361	PRIHODI OD HRVATSKE VATROGASNE ZAJEDNICE Refundacije za zajedničke aktivnosti	30.000	68.650
3	341	VLASTITI PRIHODI Prihodi od imovine (kamate)	2.000	2.000
4	351	PRIHOD OD DONACIJA IZ ŽUPANIJSKOG PRORAČUNA (osiguranje+liječnički)	70.000	305.000
5	332	PRIHOD IZ PREMIJE OSIGURANJA Prema Zakonu o vatrogastvu	200.000	200.000
		UKUPNO	1.302.000	1.475.650

RASHODI

skupi -na	pod-skupina	Rashodi/izdaci	Plan za 2014. godinu	Plan za 2015. godinu
1	2	4	6	
4		RASHODI	1.302.000	1.475.650
41		Rashodi za zaposlene	241.070	242.230
	411	Plaće	202.555	203.550
	412	Ostali rashodi za zaposlene	5.500	5.500
	413	Doprinosi na plaće	33.015	33.180
42		Materijalni rashodi	379.230	454.980
	421	Naknade troškova zaposlenima	11.330	11.680
	424	Naknade osobama izvan radnog odnosa bruto (članovi tijela zajednice)	30.500	64.250
	425	Rashodi za usluge	184.000	205.000
		Usluge telefona, pošte i prijevoza	36.000	27.000
		Usluge tekućeg i investicijskog održavanja	10.000	3.500
		Usluge promidžbe	2.000	5.000
		Komunalne usluge	5.000	-
		Zakupnine i najamnine	3.000	500
		Zdravstvene usluge	-	5.000
		Intelektualne i osobne usluge	107.000	132.000
		Računalne usluge	8.000	11.000
		Ostale usluge (grafičke, registracije i sl.)	13.000	21.000

	426	Rashodi za materijal i energiju	66.500	85.450
		Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	36.500	48.300
		Energija - gorivo	27.000	36.150
		Sitni inventar i auto-gume	3.000	1.000
	429	Ostali nespomenuti rashodi	86.900	88.600
		Premija osiguranja imovine	3.500	4.000
		Premija osiguranja dobrovoljnih vatrogasaca	60.000	61.000
		Izdaci za reprezentaciju	10.000	12.100
		Članarine	400	400
		Ostali nespomenuti rashodi	10.000	8.600
		Kotizacija za stručne skupove	3.000	2.500
44		FINANCIJSKI RASHODI	3.000	3.000
	443	Ostali financijski rashodi - bankarske usluge, platni promet	3.000	3.000
45		DONACIJE	216.000	428.000
		Tekuće donacije vatrogasnim postrojbama (za liječničke preglede)	50.000	298.000
		Stipendije i školovanja	16.000	15.000
		Kapitalne donacije vatrogasnim postrojbama za nabavku vatrogasne opreme	150.000	115.000
		RASHODI ZA INVESTICIJE	462.700	347.440
02		Proizvedena dugotrajna imovina	462.700	343.940
	022	Postrojenja i oprema	454.700	340.440
		Uredska oprema i namještaj	16.000	8.000
		Oprema za protupožarnu zaštitu	438.700	332.440
	026	Dugotrajna nematerijalna imovina	8.000	3.500
		Ulaganje u računalne programe	8.000	3.500
04		Sitni inventar u uporabi	0,00	3.500
		Sitni inventar u uporabi	0,00	3.500

2. Prikaz Financijskog plana prema programskim područjima i izvorima prihoda

Izvor	PRIHODI	PLAN ZA 2014.	PLAN ZA 2015.
1	PRIHOD IZ ŽUPANIJSKOG PRORAČUNA prema Zakonu o vatrogastvu	1.000.000	900.000
2	PRIHODI OD HRVATSKE VATROGASNE ZAJEDNICE Refundacije za zajedničke aktivnosti	30.000	68.650
3	VLASTITI PRIHODI Prihodi od imovine (kamate)	2.000	2.000
4	PRIHOD OD DONACIJA IZ ŽUPANIJSKOG PRORAČUNA (osiguranje+liječnički)	70.000	305.000
5	PRIHOD IZ PREMIJE OSIGURANJA Prema Zakonu o vatrogastvu	200.000	200.000
	UKUPNO	1.302.000	1.475.650

RASHODI

Izvor 1 Prihodi iz županijskog proračuna

I. OSIGURANJE SPREMNOSTI I PRIPRAVNOSTI VATROGASNIH POSTROJBI.		107.400
0223	Oprema za održavanje i zaštitu	25.000
4211	Službena putovanja zaposlenih	1.200
4242	Naknade troškova službenih putovanja osobama izvan radnog odnosa	23.000
4251	Usluge telefona, pošte i prijevoza	5.000
4256	Zdravstvene usluge	3.000
4257	Naknade za obavljanje aktivnosti osobama izvan radnog odnosa - predavači	1.000
4261	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	16.800
4263	Energija - gorivo	8.400
4291	Premije osiguranja	1.000
4294	Kotizacije	2.500
4511	Tekuće donacije	20.500

II. RAZVOJ TEHNIČKO-TEHNOLOŠKE OPREMLJENOSTI		210.940
0223	Oprema za protupožarnu zaštitu (za poplavu, osobna zaštitna oprema, ostala oprema)	207.440
0261	Ulaganja u računalne programe	1.500
4257	Naknade za obavljanje aktivnosti osobama izvan radnog odnosa - predavači	1.500
4263	Energija - gorivo	500

III. UNAPREĐENJE VATROGASNE PREVENTIVE, JAČANJE STATUSA I SKRB O POMLAĐIVANJU I VATROGASNOJ BAŠTINI		551.660
III.1. Zastupanje strukovnih interesa i implementacija podzakonskih akata - Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije		496.860
0221	Uredska oprema i namještaj	8.000
0261	Ulaganja u računalne programe	2.000
4111	Plaće za zaposlene	203.550
4131	Doprinosi na plaće	33.180
4121	Ostali rashodi za zaposlene (naknade, nagrade)	5.500
4211	Službena putovanja zaposlenih	2.500
4212	Naknade za prijevoz na posao i s posla	4.830
4213	Stručno usavršavanje zaposlenika	3.000
4242	Naknada troškova službenih putovanja osobama izvan radnog odnosa	38.300
4251	Usluge telefona, pošte i prijevoza	22.000
4252	Usluge tekućeg i investicijskog održavanja	3.500
4253	Usluge promidžbe i informiranja	5.000
4255	Zakupnine i najamnine za web prostor	500

4256	Obvezni i preventivni zdravstveni pregledi zaposlenika	2.000
4257	Intelektualne usluge za osobe izvan radnog odnosa	75.000
4258	Računalne usluge	5.000
4259	Ostale usluge	17.000
4261	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	23.000
4263	Energija - gorivo	10.000
4264	Sitni inventar i auto gume	1.000
4291	Premije osiguranja	4.000
4292	Reprezentacija	5.000
4293	Članarine	400
4295	Ostali nespomenuti rashodi	8.600
4431	Bankarske usluge i usluge platnog prometa	3.000
4511	Tekuće donacije	11.000
III.2.	Organizacija preventivne i informativno-promidžbene djelatnosti i skrb o pomlađivanju i jačanje društvenog statusa vatrogasnih organizacija	54.800
0421	Sitni inventar u upotrebi	3.500
4211	Službena putovanja zaposlenih	150
4242	Naknade troškova službenih putovanja osobama izvan radnog odnosa	2.950
4257	Naknade za obavljanje aktivnosti osobama izvan radnog odnosa - predavači	4.500
4258	Računalne usluge	6.000
4259	Ostale usluge	4.000
4261	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	1.000
4263	Energija - gorivo	4.100
4292	Reprezentacija	7.100
4511	Tekuće donacije	21.500
IV.	OPREMANJE VATROGASNOG VJEŽBALIŠTA	30.000
4521	Kapitalne donacije za opremanje vježbališta - (prema Ugovoru s DVD Našice - obilježje dugotrajne imovine)	30.000
UKUPNO IZVOR 1		900.000

Izvor 2 Prihodi od Hrvatske vatrogasne zajednice

I.	OSIGURANJE SPREMNOSTI I PRIPRAVNOSTI VATROGASNIH POSTROJBI.	57.500
4257	Naknade za obavljanje aktivnosti osobama izvan radnog odnosa - predavači	50.000
4261	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	7.500

III.2.	Organizacija preventivne i informativno-promidžbene djelatnosti i skrb o pomlađivanju i jačanje društvenog statusa vatrogasnih organizacija	11.150
4263	Gorivo	11.150
UKUPNO IZVOR 2		68.650

Izvor 3 Vlastiti prihodi

I.	OSIGURANJE SPREMNOSTI I PRIPRAVNOSTI VATROGASNIH POSTROJBI.	2.000
4263	Gorivo	2.000
UKUPNO IZVOR 3		2.000

Izvor 4 Prihodi od donacija

III.1.	Zastupanje strukovnih interesa i implementacija podzakonskih akata - Liječnički pregledi i osiguranje	305.000
4291	Premije osiguranja operativnih vatrogasaca na području Osječko-baranjske županije od posljedica nesretnog slučaja	60.000
4511	Tekuće donacije za pomoć u financiranju liječničkih pregleda dobrovoljnih vatrogasaca,	245.000
UKUPNO IZVOR 4		305.000

Izvor 5 Prihodi iz premije osiguranja od požara

I.	OSIGURANJE SPREMNOSTI I PRIPRAVNOSTI VATROGASNIH POSTROJBI.	15.000
4512	Pomoć u školovanju i usavršavanju vatrogasnih kadrova	15.000
II.	RAZVOJ TEHNIČKO-TEHNOLOŠKE OPREMLJENOSTI (opremanje i informatizacija)	185.000
0223	Oprema za protupožarnu zaštitu	100.000
4521	Kapitalne donacije	85.000
UKUPNO IZVOR 5		200.000
SVEUKUPNO VATROGASNA ZAJEDNICA		1.475.650